Scheda 37

Funzionamento degli organi collegiali

1. Valutazione dalla probabilita

Criteri Punteggl

|Criterio 1: discrezlonalita

Il processo & discrezlonala? ﬁm&m‘:ﬁ&mmﬁ 2
puntaggio assegnato 2

Criterie 2: rilevanza esterna

|l processa produce affettl diretti ali'esterno dell'amministrazione di riferimente 7 No, ha come destinatario finale un ufficio intemo = 2
punteggio assegnato 2

Criterlo 3: complessita del processo

S) tratta di un processo complesso che comporta |l coinvolgimento di pid amministrazloni {esclusi |

controlll) In fasi successive per il conseguimento de! risultato? L2 e e s

punteggio assegnaio 1

|Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo? Ha riavanza esciusivamente intema = 1
punteggio assegnato b

Criterio 5: frazionablliti del processo

|1l risultato finale del processo pud essera raggiunlo anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita

economica ridotta che, conslderate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato? Moot

punteggio assegnato 1

JCrﬂerlo 6: controlli

lAnche sulla base dell'esperlenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a

pneutrallzzara il rischio? S, costituisce un efficace strumento di neulralizzazions = 1’

punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 1,33

IDSnessunapmbabiliu:ﬂ' probablle; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = moits probabile; § = probabi




2. Valutazione dall'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) compeatente a
svolgere Il processo {o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivitd dib pll servizi
nell'ambilc della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nel servizi coinvolti}

Fing a circa il 20% = 1

punteggio assegnato] 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cingue annl sono state pronunclate sentenze della Corte del Conti a carico d
dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimente del danng] No=1
nei confronli della PA per la medesima tipologla di evento o di tipologie analoghe?
puntegglo assegnatol 1
ICrlterlo 3: impatto reputazicnale
Nel corso degli ultimi anni sono stall pubblicatl su glornall o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo| No=g
levento o eventi analoghi? 2
punteggio assegnato 0

Criterlo 4: impatto sull'lmmagine

A quale livelle pud collocarsi il rischlo dell'avento {livello apicale, intermedic, bassa}, ovwem la posizionesi
ruclo che l'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livello di capo diparimenio/segretario generale = §

punteggio assaegnato 5
Valore stimato dell'impatto 1,75
In = nessun impatio; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serto; 5 = superiors
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 2,33

4. Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

|Non sl ritiene necessario adottare misure particolar




